

精神文明建设简报

J-02〔2018〕第28期

河南牧业经济学院文明办

2018年10月29日

【志愿服务活动】

◆河南牧业经济学院开展社区清洁志愿服务活动

◆河南牧业经济学院开展“脱贫攻坚齐助力爱心捐赠暖人心”

党员志愿服务活动

【文化体育活动】

◆沟通架起心桥——河南牧业经济学院校园心理剧大赛完美

收官

〔志愿服务活动〕

河南牧业经济学院开展社区清洁 志愿服务活动

社会实践活动是时代的呼唤，是加强社会主义精神文明建设的必然要求，为把社会实践活动落到实处，并把它作为培养当代大学生的服务意识、奉献意识以及吃苦耐劳的精神的有效途径，2018年10月12日，由河南牧业经济学院能源与动力工程学院青年志愿者协会19名志愿者组成的志愿服务队携同融元社区工作人员参加城市大清洁志愿服务活动。

志愿者们很快到达目的地，在队长王鑫带领下，有效配合社区老师进行工作任务分配、劳动工具分配、注意事项强调等工作。本次大清洁从金明路与畜牧路交叉口开始，延伸到广电南路路口处，志愿者们以饱满的热情积极投入到卫生打扫中，通过对沿路的纸屑、落叶、水沟里的果皮饭盒进行清扫清除。大家分工明确，默契配合。坚决不放过一个垃圾袋、一片碎纸屑，在经过一个多小时的清洁后，志愿服务队便将所负责区域打扫的干干净净。大家纷纷表示，很开心自己能为城市建设尽一份自己的力量，今后

会继续积极参与此类活动，并发动身边的同学一起参与到义务劳动中来。

通过这次活动，进一步增强了辖区居民的卫生意识和文明意识，也激发了志愿者们的服务热情，促进了学生全面素质的发展，培养和提高了学生的社会实践精神，从而将能源与动力工程学院的志愿服务精神践行于实际社会生活中去。





河南牧业经济学院开展“脱贫攻坚齐助力 爱心捐赠暖人心”党员志愿服务活动

为深入贯彻党的十九大和全国“两会”精神，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，发挥党员示范引领作用，用实

际行动践行社会主义核心价值观。11月10日，河南牧业经济学院工商管理学院学生党支部党员志愿者，在院党总支委员、学生第一党支部书记周倩的带领下，联合四月天青年志愿者协会，与惠济区慈善超市共同开展了“脱贫攻坚齐助力 爱心捐赠暖人心”党员志愿服务活动，将爱心义卖报纸所得善款与200件棉衣捐赠给广电南路爱心粥屋，助力脱贫攻坚，关爱城市弱势群体。

党员志愿者们早上5点就来到现场，做粥、炒菜、摆放桌椅、收拾桌椅，为环卫工人打粥、送粥、分发馒头、盛菜，在他们用餐后又收拾餐桌，洗刷餐具碗筷，共为200多名环卫工提供了爱心早餐。活动当天，工商管理学院学院四月天青年志愿者协会与惠济区慈善超市爱心义卖所得的1400元善款和200件棉衣全部捐赠给广电南路爱心粥屋，呼吁广大爱心人士加入到公益爱心活动，感恩社会，回报社会，尽自己所能去帮助弱势群体。

此次活动为提升大学生的责任感上了一堂生动的社会实践课，学生党员志愿者通过自己的善行义举身体力行践行社会主义核心价值观，发挥出党员的模范带头作用，为脱贫攻坚添砖加瓦，为环卫工人送去温暖和关爱。







〔文化体育活动〕

沟通架起心桥——河南牧业经济学院 校园心理剧大赛完美收官

为提高学生心理自助与互助能力,进一步激发同学们对身边生活的热情,关注自我心灵的健康,河南牧业经济学院于11月7日晚在英才校区学术报告厅举办“沟通架起心桥”校园心理剧大赛。本次大赛由大学生心理健康中心主办,物流与电商学院承办。校心理健康中心主任陈玉焕、物流与电商学院党总支书记宋之苓、河南牧业经济学院团委副书记李帅堂、校心理健康中心陈莉、张书敏、赵倩及傅美容老师、物流与电商学院辅导员胡可鑫老师出席了此次比赛并担任评委,各院学生组建啦啦队观看了此次比赛。

本次心理剧大赛分为初赛、决赛两个环节。经过严格筛选,最终有10个学院进入决赛,分别是工商管理学院、金融学院,物流与电商学院,文法学院,外国语学院,会计学院,国际教育学院,经济贸易学院,工程管理学院,信息工程学院。

比赛伊始,由宋书记致辞,宋书记首先对“沟通”进行解释,她提到不论是亲情友情还是爱情都离不开沟通,并用时事热点重庆公交坠江事件强调在生活中沟通的重要性。接着,各学院根据上台顺序依次上台表演。由工商管理学院带来的《人际交往那点事》为大家讲述了一个纯真普通的女孩初入大学的心理困扰。一波三折

的剧情安排以及主人公内心真诚的独白为大家展现了心理剧独有的魅力与风采。金融学院的《仰望》聚焦生活中的常见现象——低头族，令观众产生强烈的共鸣。而物流与电商学院带来的《人来缘往》则展现了新生与室友、学长相处中遇到的问题和解决方法，关注新生入学时可能遇到的心理困惑。表演者们表演真实、情绪爆发力强，不少学生表示从表演中看到了自己的影子，也引发了学生们的思考。文法学院的《宽容》，外国语学院《别怕，你的背后还有我们》以及会计学院《转身拥抱阳光》别出心裁的演出一下子便将所有人带入到了演员的内心世界之中，故事情节、音乐与舞蹈完美交织，为观众呈现了一场优美的表演。国际教育学院带来的《暗香》，用浓重的舞台背景、铿锵的音乐以及演员们有力、强烈的情绪情感表现，令同学们仿佛身临其境。经济贸易学院《沟通从心开始》，工程管理学院《妈妈，请再爱我一次》将生活中有关友情、爱情的主题自己进行剧本创作并搬上了舞台，用极具感染力的语言，丰富的肢体动作将一幕幕场景进行生动的演绎。此外，信息工程学院的《校园信贷》再一次为我们敲响警惕校园贷的警钟。演员们除了运用富有感染力的肢体动作和语言对白之外，还运用舞蹈和歌唱的形式为心理剧的表演注入新的活力，带给同学们和评委老师们带来了一场非凡的视觉盛宴。在各具特色、精彩绝伦的表演的表演之后，主持人公布获奖名单，物流与电商学院在激烈的角逐中脱颖而出获得一等奖，国际教育学院与文法学院分别摘得二等奖，三等奖由外国语学院，会计学院，工程学院获得，信息工程学院、经

贸学院、金融学院、工商管理学院分别获得优秀奖。而最佳男主角由国际教育学院《暗香》苏诺一角的扮演者崔展博获得，物流与电商学院的赵燕获得最佳女主角，工程学院的张飞获得最佳男配角，周亚雯获得最佳女配角，以及《暗香》获得最佳剧本奖。演员们的精彩表演也获得评委和学生好评

在欢快的颁奖仪式后，校心理健康中心主任陈玉焕对心理剧大赛进行点评，充分肯定了各学院的努力，赞赏了同学们的表演主题丰富多彩，涉及亲情，友情，爱情等方面。陈老师也对同学们寄予了期望，她希望大家能够在以后拥有健康的心理，丰富自己的生活。

本次校园心理剧大赛经过精心筹备，各学院积极参与，给观众带来了一场视听盛宴。此次心理剧内容贴近学生校园生活，以表演的艺术形式呈现，不仅是传播心理健康知识的有效方式，而且进一步加强了学生心理健康教育工作，对于宣传普及心理健康知识养成正确的心理健康观念，增强学生的自我保健意识有重要意义，给培养学生健全的心理素质提供了强有力的支撑。



